

笑迎2024

春华秋实，岁序更新。转眼间，2023年的日历翻到了最后一页，而崭新的2024正向人们招手。当零点钟声敲响，当烟花照亮夜空，我们站在了新与旧的交界，回首过去，展望未来。

2023，书写了一个奋进的中国；2024，寄予着更为高远的梦想。在这美好的新时代，芳华绽放，梦想生长，满怀信心的14亿人民将托举起一个更加热烈又可爱的中国。

回顾2023，我们国家，我们吉林，有着太多令人振奋的好消息，经济稳中求

进，民生持续改善……这一年里，每一个拼搏的日子都闪闪发光，每一段难忘的记忆都温润心田，祖国的强大和生活的良好照进了每一位平凡百姓的日常。

律回春渐，新元肇启。面对新的一年，从朝阳般的青年到夕阳里的老者，每个吉林人都有着各自的期许和憧憬。让我们一起来分享他们的故事，聆听他们的新年愿景。如果您有新年心愿，也可以跟我们分享！也许，下一期故事的主角就有您，热线电话：0431-88600536，电子邮箱：jlrshxw@163.com。

我是张秀英，长春市宽城区柳影街道富丰家园小区党支部书记，从2012年起，我和老伴坚持每周一在小区广场上举行升旗仪式，十余年来不曾间断。冉冉升起的五星红旗让小区居民团结在一起，共同建设美好家园。

2023年我们小区又发生了翻天覆地的变化！在街道与社区的帮助和协调下，小区8栋楼的楼道都进行了重新粉刷，路面都升级成了柏油路，停车位也都规划调整了，还新增了很多便民座椅和小花坛……居住环境的改善让居民获得了实实在在的幸福感，从主动认领“责任田”，到积极参与清雪、种树；从自发维护小区环境，到主动帮扶困难邻居……越来越多的居民化身志愿者，活跃在小区每一个角落，守护大家的幸福。

我们的邻里中心也升级了，新增了爱心志愿服务驿站，平时“爱心理发”“幸福义诊”“便民工具箱”也都有了阵地。今年小区党支部还积极举办百家宴、文艺汇演、趣味运动会、星光电影等活动，让居民生活多姿多彩。

2024年，我即将迎来自己的80岁生日，可我不觉得自己老，我的心还很年轻，我希望小区党支部力量继续壮大，为居民提供更多服务，让我们的家园再美一点、让居民再幸福一点。

(记者 于悦)

“40后”老党员张秀英：

今年68岁的周绍海是长春市南关区桃源街道长源社区的老党员，也是“五老”志愿者和小区楼栋长。他有一门手艺让社区的居民们都拍手叫好，那就是摄影。“2023年社区为我们老年人开办了老年学堂，请了专业的老师教我们摄影。我参加了8次课，还跟老师、同学一起去伊通河边实操，不仅学会了怎么拍照和摄像，还学会了怎么拍照和修图的小技巧。”周绍海说。

从“摄影小白”成长为“资深玩家”，周绍海在社区里开启了“爱心帮拍”，在社区举办的趣味运动会上为孩子们定格美好瞬间、在“助残日”陪

残疾人游园留影、在“七一”为荣获“光荣在党50年”纪念章的老党员拍下珍贵的纪念照、在重阳节走家串户为高龄老人拍下全家福……谈起摄影，周绍海神采飞扬，拍摄的每一张照片里的故事，他都能娓娓道来。

“2023年，我用镜头记录美好生活、传递正能量，收获了满满的快乐与成就感。”周绍海说，新的一年，他希望学会剪辑、制作视频，“我要用镜头记录下城市的发展、时代的变迁，记录下那些‘花钱也买不来的幸福时光’，为我们的美好生活留下影像，留下时代的印记。”

(记者 马贺)

“50后”退休老人周绍海：



我叫王忠臣，今年55岁，家住舒兰市开原镇模范村，是个地道的“60后”。这些年一直和媳妇在天津打工，我在工地搞基建，媳妇打一些零工，生活还过得去。我有一个女儿已经嫁到哈尔滨了，家里就一个老妈。

今年8月，俺们老家遭受了洪灾，住了20多年的房子严重受损。

当时那情况真是十万火急，遭灾后也联系不上老妈，真心出啥事儿，给我急不行了。后来村党支部书记给我打电话，说村里连夜把老人转移到安全地方，这才放心。

水一退，我就赶紧带着媳妇赶回家了，刚到家的时候那可真是眼前一黑啊，差点没晕过去，家具、床、彩电啥的都泡完了，不能用了，还好老妈没事。后来经住

建部门鉴定，我们家房子属于D级危房，政府要给我们盖个新的。

接下来的那段时间，我们就在政府的帮扶下开始张罗盖新房。经过40天修建，于10月15日入住了新房。面积还是76平方米，两室的，但俺家这屋里可大不一样了，我和我媳妇这屋是床，用的是地热；老妈那屋还是火炕，老人住着也习惯。政府想的是真周全啊，我太满意了。

过几天，我和媳妇再去一趟天津，把那边的事儿处理一下，然后回家在新房子里过年。这新家，我是怎么看怎么好，屋里20多摄氏度也比以前热乎，真舍不得走啊。明年，我们两口子继续努力赚钱，希望未来能像家里墙上挂着的《八骏图》一样，万马奔腾，回报政府对咱们的恩情。

(记者 李婷 张添奥)

“60后”打工仔王忠臣：



我是永吉县双河镇桦皮河村党支部书记王刚，从3月份村民拿到上年的分红款，到10月末试种“肉葫芦”获得成功，2023年，我们村喜事不断——产业项目越来越多，村民的腰包越来越鼓，乡村振兴之路越走越稳，咱村集体和村民是双丰收！我很高兴，也很自豪。

前些年，村里种植“肉葫芦”的很多，但都是一家一户自产自销，没形成规模。后来因为技术、销售的问题，种植的人越来越少了。今年，村里转变了思路，改成村集体经营。先拿出村里的1公顷机动地做试验，以合作社的名义采购生产资料，组织社员到外地考察、培训，学习技术。种植的“肉葫芦”在10月初就销售一空，价格令人满意，我们今年的试验成功了。

随着收入的增加，村集体能为村民做的事也越来越多。村里铺设了水泥路面、修建了围墙栅栏，环境美了，人心舒畅，茶余饭后投身阅读活动、广场舞、扭秧歌的村民越来越多，笑容也越来越灿烂。

明年，我们计划扩大“肉葫芦”种植规模，使之与大豆种植、垂钓园等产业齐头并进，实现集体经济和群众腰包“双增收”，在致富路上大展拳脚，努力绘就一幅乡村振兴的美丽图景。

(记者 吴茗)

“70后”村党支部书记王刚：



“10后”少年苗境珈：

我是苗境珈，2012年出生，现就读于长春市第四十五中学，是一名初一的学生。对于我来说，2023年既充实又珍贵：这一年我收获了“三朵小花”，这一年有荣誉、有惊喜、有努力、有成长，一路繁花伴我走过这段闪闪发光的时光。

第一朵小花是获得吉林省“新时代好少年标兵”和2023年度全国“新时代好少年”的荣誉。和许多优秀的同龄人共同领取这份荣誉时，我的心中洋溢着光荣，同时也感受到强烈的责任感。是热爱传统文化，热爱京剧艺术，让我有缘与荣誉相逢，我告诉自己，要坚定信念，将京剧之美继续展现给更多的人，让京剧与传统文化的魅力一路芬芳永流传。

第二朵小花是踏上初中旅程的惊喜与探索。不同于小学时的简单轻松，小升初后的多门功课，让刚刚步入初中的我应接不暇。然而，也正是这种学习节奏上的变化，让我的心理适应能力和学习掌控能力都得到了强化锻炼，迅速成长。

第三朵小花是新学校的“校园好声音”活动。当我以一曲京剧进入总决赛时，我看到了家人们自豪的目光，听到了老师们激动的鼓励，也感受到同学们温暖的友爱。新的学校，新的朋友，新的成长。

面对即将到来的2024年，我会让京剧之花继续绽放在我的青春里，也会肩负新时代好少年的责任，让学习与品德的花朵都灿烂地盛开。年年岁岁，不负青春，一路高歌而行，一路花香满途。(记者 吴茗)

“00后”高三学生张羽铭：

2023年，长春市第十七中学的张羽铭迈入了人生中一个重要的阶段——高三。“00后”的高三生涯，是一场从懵懂少年到励志青年的蜕变过程。“2023年于我而言，关键词是‘蝴蝶’。”张羽铭说。

“蝴蝶不用月份，用瞬间计算生命，所以有充裕的时间。”2023年，我开始愈发珍惜时间，珍惜我身边的人与爱。尝试去做出改变，做真正让自己快乐的事情。“繁忙的课业之余，张羽铭慢慢学会了用自己的方式调整心态，缓解压力。她说，空闲时间自己不再是盯着手机屏幕，而是给自己一个缓冲的时间，她会选择放下手机一个人出去走走，看看热闹的大街小巷，在城市的喧嚣中漫步，也会选择走到图书馆，选一本感兴趣的书籍……在难

得的慢时光里为自己蓄力。“00后”们骨子里不服输的劲头，完美诠释了青春的意义。张羽铭说：“大风可以吹走一张白纸，却吹不走一只蝴蝶，因为生命的意义在于不顺从。”她对生命的“不顺从”，就是在2023年即将步入高三阶段，在对未来最迷茫的时候选择走上了播音艺考的道路。张羽铭参加了两个月的封闭集训，凭借超强的毅力完成蜕变，半年减重近40斤，考试排名从中等一直到稳定第一。“我不会做白纸，我要做迎风而飞的蝴蝶。”

“2024年我即将迎来高考与成年，我会继续在我热爱的播音主持的道路上勇往直前，前路漫漫亦灿灿。祝我万事胜意！”

(记者 韩玉红)

“90后”基层党务工作者张佳琪：

我叫张佳琪，是一名基层党务工作人员。今年8月，榆树市红星乡遭受了严重的洪涝灾害，作为一名“90后”，能亲身经历并参与到这场抗洪救灾和重建工作中，让我内心受到极大震撼。

在这场洪涝灾害中，我们红星乡7个村不同程度遭受了灾害。首次入户时，杂乱无章的场景让人揪心。看着农户一边述说一边哭泣的画面，真的让人揪心难过。在那时，我深深地感受到，他们需要我们，而我们，义不容辞。

在灾后重建期间，全体干部展现的责任感给我极大的震撼。当时，全体干部取消休假，吃住单位，为了尽早恢复群众的生活，早晚加班加点工作。党员干部冲锋在前，在洪

灾的一线，哪里最困难、哪里最危险，哪里就有党员的身影。有的同志还因为昼夜连续工作病倒在一线，更有人带病坚持工作。正是有了他们的带动，让我看到了榜样的力量，并投身到这场“战斗”中，尽自己所能地为这里受灾的百姓贡献一份力量。

在党和政府的领导和关怀下，灾后重建顺利完成。当我带着激动的心情再次入村时，看到是村屯面貌一新、庭院整洁、室内温馨，村民各种物资和补贴全部发放到位。

对于2024年，我会继续加强学习，扎根基层，服务群众，把抗洪救灾精神融入日常工作，认真履职，努力成为一名合格的年轻基层干部。

(记者 孟凡明)

“80后”移民警察姜勇：

我是延边边境管理支队板石边境派出所政治教导员姜勇，即将结束的2023年是紧张繁忙的一年，也是充实幸福的一年。

今年辖区孟岭村的苹果喜迎丰收，看着果农的辛苦付出得到了回报，我替他们感到高兴。从春天起，我和往年一样，继续帮助困难果农种植苹果，从杀虫、除草、修剪枝叶到采摘、搬运、宣传，只要果农有需求，随时到。

在走访巡逻时，我常常会遇到热情的果农。这个说，“姜警官，我家这5000箱苹果都装好啦，谢谢你们帮忙。”那个说，“幸亏有咱们民警帮着找销路，要不然我这10万斤苹果哪能卖这么快！”看着果农幸福的笑脸，感受着他们收获的喜悦，我觉得付出的一切都很有意义。

我们还加强为老服务，重点帮扶辖区独居老人和困难老人。70岁的胡大娘患有萎缩性耳聋，听力逐渐变差，一只耳朵已经完全失聪。我得知此事后，立即发动全体民警捐款成立“助困帮扶基金”，为老人购买了一副助听器。

群众的笑容是最暖的回报。新的一年，我要始终把基础牢、治安好、群众满意作为各项工作的出发点和落脚点，一步一个脚印，踏踏实实干好本职工作。希望能帮群众办更多实事，守护群众的幸福生活。(记者 于悦)

晒晒我的2023
说说我的2024